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Об итогах прохождения постаккредитационного мониторинга в рамках институциональной и специализированной аккредитации
(заместитель директора по учебной работе Салихова С.А.)


	В период с 12 по 13 января 2022 года членами внешней экспертной группы  (далее – ВЭГ) НУ «Независимый Казахстанский центр аккредитации» был проведен постаккредитационный мониторинг в рамках институциональной и специализированной аккредитации.
По итогам работы членами ВЭГ были составлены отчеты по результатам внешнего аудита.
Во время проведения институциональной аккредитации в период с 10 по 11 января 2019 года замечаний со стороны внешней экспертной группы не было, но были даны рекомендации, которые полностью реализованы и заметны существенные улучшения по колледжу за последние два года: 
· Эффективность системы внутренней оценки качества системы образования через осуществления внутриколледжного контроля и привлечения внутренних и внешних заинтересованных сторон. 
· Рост качественного состава педагогических работников до 65%.
· Увеличение количества участий педагогов и обучающихся в мероприятиях международного, республиканского, областного и городского уровня
· Рост показателей трудоустройства и занятости обучающихся до 91,2%.
· Увеличение количества обучающихся по дуальной системе обучения
· Увеличение количества социальных партнеров с 16 до 18 предприятий.
· Рост охвата детей дошкольного и школьного возраста в рамках программы «Старт в будущее» (ранняя профориентация)
· Организация профессиональных проб для учащихся 8-9 классов общеобразовательных школ города.
· Рост качества знаний обучающихся на 5,9%
·  Увеличение библиотечного книжного фонда специальной и учебно-методической литературы, пособиями
По итогам проведения постаккредитационного мониторинга в рамках институциональной аккредитации были даны следующие рекомендации:
1) Продолжить практику реализации дуального обучения с увеличением количества студентов и предприятий
2) Продолжить работу по развитию и обновлению материально-технического оснащения учебных кабинетов и лабораторий. 
Во время проведения специализированной аккредитации в период с 12 по 14 января 2019 года замечаний со стороны внешней экспертной группы не было, но были даны рекомендации, которые полностью реализованы.
Функционирование системы обратной связи для предоставления оперативной информации осуществляется через информационные ресурсы сети интернет на сайте колледжа и мессенджер WhatsApp. 
Также, обратная связь с общественностью и родителями осуществляется посредством следующих мер:
1.Родители принимают участие во внутриколледжных мероприятиях; 
2. Приглашаются СМИ - информация о колледже на постоянной основе размещается в СМИ.
3. Ежегодно проводится анкетирование родителей на предмет удовлетворенности учебно-воспитательным процессом колледжа.
4. В состав педагогического совета включены представители работодателей и родительской общественности.
Все рабочие учебные планы согласованы с работодателями, где учтены все потребности современного рынка труда. В колледже работает Индустриальный (Консультативный) совет, в рамках которого заслушиваются предложения работодателей. Цель образовательно программы формируется с учетом потребностей работодателей. 
В колледже проводятся «Уроки с наставниками» - специалисты с производства привлекаются в качестве преподавателей и наряду с педагогами участвуют в объяснении учебного материала, приводя примеры из своей практики.
Преподаватели специальных дисциплин и студенты колледжа активно участвуют в различных конкурсах, конференциях, олимпиадах разного уровня, где занимают призовые места.
Так, стало традицией участие педагогов в Республиканской педагогической олимпиаде имени А. Байтурсынова; также, преподаватели активно презентуют свои методические разработки на республиканских конкурсах «Умный педагог», «Творческая инициатива педагога», «Педагог-новатор», "Лучший педагог по дистанционному обучению"; делятся своими мыслями на конкурсах эссе ««Педагогический взгляд»,  «Школа будущего – глазами учителей» и др.
Студенты участвуют в республиканской олимпиаде железнодорожного профиля «Турксиб». Научно-практических конференциях «Моя профессия, мой опыт на производстве».
По итогам проведения постаккредитационного мониторинга в рамках специализированной аккредитации были даны следующие рекомендации:
1) Педагогам ежегодно обобщать опыт работы на областном Учебно-методическом совете Управления образования Костанайской области.
2) Увеличить количество договоров международного сотрудничества с организациями образования ближнего и дальнего зарубежья.
3) Заместителю директора по информатизации включить в план работы проведение обучающих семинаров, мастер-классов по повышению информационно-коммуникационной грамотности среди педагогов.

[bookmark: _GoBack]В рамках постаккредитационного мониторинга, изучив промежуточный отчет, исследовав материальную базу, анализируя статистику и данные в соответствии с доказательными фактами,  НУ «НКЦА» приняли положительное решение по работе над рекомендациями  КГКП «Рудненского политехнического колледжа» Управления образования акимата Костанайской области.

